
罗湖集团医院笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、当楼市低迷，市场存在过剩时，（　　）。

 A． 现行价格低于均衡价格

 B． 出现黑市交易

 C． 现行价格高于均衡价格

 D． 政府会采取信贷紧缩政策

『正确答案』
C
『答案解析』
AB两项错误，市场的均衡价格由供求关系决定，如果供求相等，市场会实现均衡，没有过剩或短缺。当现行价格低于均衡价
格时，市场存在短缺，此时会出现黑市交易。C项正确，当现行价格高于均衡价格时，市场存在过剩。D项错误，在市场存在
过剩的时候，政府通常不会采取信贷紧缩政策。

2、“国家行政人员在履行公务过程中应厉行节约，不能慷国家和人民之慨”“在提供公共服务过程中一视同仁，不偏不倚”。以上几句话强调的是
行政道德规范中的（ ）。

 A．科学行政

 B．依法行政

 C．勤政爱民

 D．廉洁行政

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查管理常识。

A项错误，科学行政的基本要求包括：一要重视调查研究，尊重客观事实；二要坚持真理，敢于纠正错误；三要正确处理意
志力与科学的关系。与题干无关。

B项错误，依法行政的基本要求包括：一是任何部门及其工作人员都不得“以言代法”、“以权凌法”；二是国家行政机关及其工
作人员都必须严格执法，不得玩忽职守；三是行政机关及其工作人员要严以律己，为人表率。与题干无关。

C项错误，勤政爱民的基本要求包括：一要有坚定的政治立场，忠于国家，拥护政府；二要忠于职守，认真负责，努力工作；
三要确保行政质量，促成行政效率的持续提高。与题干无关。

D项正确，廉洁行政的基本要求包括：一要严守法纪，不贪赃枉法；二要秉公执政，不假公济私；三要厉行节约，反对铺张
浪费。题干中“国家行政人员在履行公务过程中应厉行节约，不能慷国家和人民之慨”体现了要厉行节约，反对铺张浪费；“在
提供公共服务过程中一视同仁，不偏不倚”体现了秉公执政，不假公济私。

故正确答案为D。

3、下列关于中国特色社会主义法治道路的说法错误的是：

 A．中国社会主义法治之魂是依规治党

 B．党的领导是我国法治与西方资本主义法治最大的区别

 C．中国特色社会主义法治道路是建设社会主义法治国家的唯一正确道路

 D．坚持依法治国首先要坚持依宪治国、坚持依法执政首先要坚持依宪执政

『正确答案』
A
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『答案解析』

本题考查政治常识。

A项错误，B项正确，习近平总书记2020年11月16日在中央全面依法治国工作会议上的讲话中指出：“党的领导是我国社会主
义法治之魂，是我国法治同西方资本主义国家法治最大的区别。”

C项正确，《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》提出了“全面推进依法治国的总目标”。提出这个总目标，
既明确了全面推进依法治国的性质和方向，又突出了全面推进依法治国的工作重点和总抓手。向国内外鲜明宣示我们将坚定
不移走中国特色社会主义法治道路。中国特色社会主义法治道路，是社会主义法治建设成就和经验的集中体现，是建设社会
主义法治国家的唯一正确道路。

D项正确，《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》中“二、完善以宪法的中国特色社会主义法律体系，加强
宪法实施”部分的“（一）健全宪法实施和监督制度”指出：“宪法是党和人民意志的集中体现，是通过科学民主程序形成的根本
法。坚持依法治国首先要坚持依宪治国，坚持依法执政首先要坚持依宪执政。全国各族人民、一切国家机关和武装力量、各
政党和各社会团体、各企业事业组织，都必须以宪法为根本的活动准则，并且负有维护宪法尊严、保证宪法实施的职责。一
切违反宪法的行为都必须予以追究和纠正。”

本题为选非题，故正确答案为A。

4、酸雨被称为“空中死神”，它会破坏土壤的结构和营养，使土壤贫瘠化，危害动、植物生长。其pH值范围（　　）。
 A． 小于5.6

 B． 小于6

 C． 大于6

 D． 大于7.6

『正确答案』
A
『答案解析』
酸雨是指pH值小于5.6的雨雪或其他方式形成的大气降水（雾、霜）。广义指酸性物质的干、湿沉降。因此A项正确。

5、下列可能出现次生盐碱化的地区是:

 A．水土流失严重地区

 B．地下水位很高的湿润区

 C．蒸发量较大的旱作漫灌区

 D．大量抽取地下水致地面下沉的地区

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查地理知识。

次生盐碱化指由于不合理的耕作灌溉而引起的土壤盐渍化过程，主要发生在蒸发作用强烈的干旱或半干旱地区，因受人为不
合理措施的影响，使地下水抬升，在当地蒸发量大于降水量的条件下，使土壤表层盐分浓度进一步增大，引起土壤盐碱化。

A项错误，水土流失严重的地区，土壤表层的盐分会随着水土流失排放出去，发生次生盐碱化的可能性低。

B项错误，地下水位很高的湿润区，土壤中可溶性盐类随水向表层移动并积累下来，但湿润区降水量大，土壤中的盐分容易被
雨水稀释而不易析出，土壤不易发生次生盐碱化。

C项正确，蒸发量较大的旱作漫灌区，由于漫灌会使地下水位上升，地下水位上升会把地下的盐分带到地面来，并且干旱地
区，蒸发作用强烈，会使盐分留在地表，出现次生盐碱化的可能性大。

D项错误，大量抽取地下水致地面下沉的地区，地下水位会降低，发生次生盐碱化的可能性低。

故正确答案为C。

6、进入新发展阶段，是中华民族伟大复兴历史进程的大跨越，以下关于新发展阶段的理解，正确的有几项？

①新发展阶段是中国共产党带领人民迎来从站起来、富起来到强起来历史性跨越的新阶段

②新发展阶段是基本实现社会主义现代化、全面建成小康社会的发展阶段

③新发展阶段是超越社会主义初级阶段、迈入社会主义更高阶段的发展阶段
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